



Váci Polgármesteri Hivatal
Intézményfelügyeleti és Humán Osztály Vezető

Napirend:

ELŐTERJESZTÉS

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testülete
Egészségügyi és Szociális Bizottság
2015. év szeptember hónap 16. napi ülésére

Szám: 5/2-90/2015.
Tárgy: Települési Önkormányzat és a gyógyszerészek közötti együttműködés ügye
Melléklet: 3 oldal
Előterjesztő: Mohácsiné Dim Rita osztályvezető
Készítette: Mohácsiné Dim Rita
Előadó:
Előzmény/korábbi döntés: -
Terjedelem: 5 oldal
Bizottsági tárgyalások: -
Döntéshozatal módja: nyílt ülés (Mötv. 46. § (1))
egyszerű többség (Mötv. 47. § (2))

Törvényességi véleményezésre bemutatva Jogi Osztály

M

Törvényességi észrevétel: Deákné dr. Szarka Anita jegyző

Nincs / az alábbi:

Véleményezésre megkapta: Fördős Attila polgármester

Attila



V á c a D u n a k a n y a r s z í v e

Iktatószám: 5/2-90/2015.
Előadó: Mohácsiné Dim Rita
Telefon: 27/513-444

Tárgy: Települési Önkormányzat és a
gyógyszerészek közötti együttműködés ügye

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület
Egészségügyi és Szociális Bizottsága

Tisztelt Bizottság!

Az EMMI Egészségügyért Felelős Államtitkárság és a Magyar Gyógyszerészi Kamara között 2010-ben jött létre és 2014-ben került megújításra a stratégiai együttműködés. Közös céljuk, hogy a gyógyszerészek fokozottabban vegyenek részt a népegészségügyi célok megvalósításában, az együttműködés kiszélesítésével erősödjön a társadalmi szerepvállalásuk a települések életében.

A gyógyszerészek készen állnak arra, hogy az önkormányzatok egészségügyi ellátással kapcsolatos feladatainak megoldásában, a helyi népegészségügyi programok szervezésében és lebonyolításában, valamint a lakosság egészséges életmódra való nevelésében és tájékoztatásában hangsúlyosabban jelen legyenek.

A fentiek alapján az Alsóvárosi Patika vezetője, Dr. Salamon Beáta megkereste Vác Város Önkormányzat polgármesterét, felajánlva együttműködését.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy az Alsóvárosi Patika vezetője által felajánlott együttműködés kereteit tárgyalja meg.

Vác, 2015. szeptember 08.

Mohácsiné Dim Rita s.k.
osztályvezető

Határozati javaslat:

Vác Város Önkormányzat Egészségügyi és Szociális Bizottsága támogatja az Alsóvárosi Patika vezetője, Dr. Salamon Beáta együttműködési kérelmét, miszerint karitatív módon az önkormányzat egészségügyi ellátással kapcsolatos feladataiban, helyi népegészségügyi programok szervezésében, lebonyolításában, az egészséges életmódra való nevelésben részt vegyen.

Határidő: azonnal

Felelős: osztályvezető
alsóvárosi patika vezetője

V á c a D u n a k a n y a r s z í v e

2015 JÚN 11.

5/1385/2015. sz. Nui

Az EMMI Egészségügyért Felelős Államtitkárság és a Magyar Gyógyszerészi Kamara közös ajánlása a települési és megyei önkormányzatok, valamint a gyógyszerészek részére

A közelmúltban az EMMI Egészségügyért Felelős Államtitkárság (továbbiakban: Államtitkárság) és a Magyar Gyógyszerészi Kamara (továbbiakban: Kamara) vezetői különböző helyszíneken, a helyi önkormányzati vezetőkkel közösen szervezett fórumokon tekintették át az önkormányzatok és a gyógyszertárak kapcsolatrendszerét, keresve az együttműködés bővítésének és a gyógyszerészek helyi közéletben való fokozottabb részvételének lehetőségeit.

A közös gondolkodásra lehetőséget teremtett

- a Kormány és a Kamara között 2010-ben létrejött és 2014-ben megújított stratégiai együttműködés,
- a lakossági gyógyszerellátás struktúrájában és szabályozásában az elmúlt négy évben bekövetkezett modellváltás, melyek eredményeként a gyógyszerellátás újra az egészségügy része lett, a gyógyszerellátás első számú felelőse ismét a gyógyszerész, és elindult a gyógyszerellátás stabilizációja, továbbá
- a Kormánynak és a Kamarának az a közös célja, hogy a gyógyszerészek fokozottabban vegyenek részt a népegészségügyi célok megvalósításában, az együttműködés kiszélesítésével erősödjön a társadalmi szerepvállalásuk településeik életében, a magyar társadalom középosztályába integrálódjanak és társadalmi presztízsük is helyreálljon.

A fórunsorozaton elhangzottak alapján

- gyógyszertárak és önkormányzatok közötti intézményes kapcsolatnak nincsenek jogszabályokban előírt kötelező elemei, ezért az együttműködés a felek szándékán és kölcsönös jóakarátán alapulhat,
- a gyógyszertárak és az önkormányzatok közötti kapcsolatok általában rendezettek, azonban az intézményesített együttműködés gyakran hiányzik,
- a gyógyszerészek készen állnak arra, hogy az önkormányzatok egészségügyi ellátással kapcsolatos feladatainak megoldásában, a helyi népegészségügyi programok szervezésében és lebonyolításában, valamint a lakosság egészséges életmódra nevelésében és tájékoztatásában az eddigieknél hangsúlyosabban vegyenek részt.

Mindezekre tekintettel az alábbiakra hívjuk fel a települési és megyei önkormányzatok vezetőinek, a gyógyszerészeknek és a Kamara területi szervezeti vezetőinek figyelmét, kérve ezek megfontolását és a napi gyakorlatban való megvalósítását.

1. A gyógyszerészek vegyenek részt a helyi közéletben, és mint a középosztály tagjai, valamint a betegeikért és környezetükért felelős értelmiségiek, közéleti aktivitásukkal és életvitelükkel mutassanak jó példát betegeiknek és településük lakóinak.
2. A személyi jogos gyógyszerészek keressék meg a helyi képviselő testület – ahol működik egészségügyi bizottság, ott a bizottság – vezetőit és ajánlják fel együttműködésüket. Az együttműködés javasolt területei lehetnek
 - a település egészségügyi ellátásával kapcsolatos döntések előkészítésében való konzultatív részvétel (pl. egészségügyi szolgáltatások szervezése, nyújtása, intézményfejlesztés),
 - a helyi népegészségügyi és szűrőprogramok előkészítésében és lebonyolításában való együttműködés,
 - a fiatalok egészséges életmódra nevelése és felvilágosítása a káros szenvedélyek kockázatairól (pl. rendszeres iskolai felvilágosító előadásokkal),
 - gyógyszerészi gondozási programok kiterjesztése (pl. a helyi betegklubokra, nyugdíjasklubokra, a településen közösségi feladatokat ellátó intézményekre, személyekre),
 - a lakosság egészségügyi tájékoztatásában való részvétel (pl. falu- és városnapokon, helyi lapokban, kiadványokban megjelenő tájékoztatókkal),
 - rendszeres időközönként (pl. évente) tájékoztató a település egészségügyi és gyógyszerellátással, valamint szociális helyzetével kapcsolatos tapasztalatokról és aktualitásokról az önkormányzati testületben.

Javasoljuk, hogy a fenti programok szervezését megelőzően a személyi jogos gyógyszerészek vegyék fel a kapcsolatot a területileg illetékes egészségfejlesztési irodákkal. Célszerűnek tartjuk, hogy a nagyobb településeken a személyi jogos gyógyszerészek a kapcsolatfelvételt és a programokat lehetőség szerint összehangolva végezzék.

A fentiekhez szükséges módszertani segítséget az Államtitkárság háttérintézményei és a Kamara igény esetén biztosítják.

3. A gyógyszertárak 1990-es években lezajlott privatizációjához illetve a gyógyszertárak létesítéséhez kapcsolódóan számos esetben került sor máig érvényes (ingatlanbérleti) szerződések megkötésére a helyi önkormányzatok és egyes gyógyszertárak között. Javasoljuk – különösen azokon a településeken, ahol a gyógyszerellátás stabilitása érdekében ez szükségesnek mutatkozik – ezek áttekintését és problémás esetekben az önkormányzat és a gyógyszertár szempontjait egyaránt figyelembe vevő megoldás közös keresését.
4. Úgyszintén segítheti a gyógyszerellátás stabilitását, ha a települési önkormányzatok a helyi adózással kapcsolatos rendeletek megalkotása során a gyógyszertárakat – a gyógyszer-gazdaságossági törvény definíciójához igazodóan – egészségügyi feladatokat ellátó intézményként kezelik.
5. Javasoljuk, hogy a megyei önkormányzatok illetékes testületei a területileg illetékes megyei/fővárosi kamarát állandó meghívottként kezeljék és képviselőiket hívják meg azokra az üléseikre, amelyeken az egészségügyi és a gyógyszerellátással, valamint a népegészségügyi programokkal kapcsolatos döntéseik megszületnek.
6. Felhívjuk a gyógyszerészek és az önkormányzatok figyelmét arra, hogy a most induló fejlesztési programok lehetőséget teremtenek a gyógyszertáraknak – mint tipikusan kkv-körbe tartozó egészségügyi vállalkozásoknak – infrastruktúra-fejlesztési programokban, pályázatokon való részvételre. Kérjük a területi kamarai testületeket, hogy az adott régióban elérhető pályázatokat monitorozzák és a gyógyszerészeknek nyújtsanak segítséget a pályázatok megírásában.

Budapest, 2014. december 22.

Dr. Zombor Gábor
egészségügyért felelős államtitkár

Dr. Hankó Zoltán
MGYK elnök